临港招商引资"朋友圈"不断扩大

临港新片区2023年全球投资合作大会将于7月10日召开

本报讯 为全面贯彻落实习 近平总书记"五个重要"的指示 精神,着力于"开放"、"创新" 两大篇章,逐步形成"五自由一 便利"制度型开放体系,进一步 加大招商引资工作力度, 向外界 全面展示临港新片区产业发展潜 力和城市魅力,并通过宣传和推

介临港,不断扩大临港新片区招 商引资的"朋友圈", "临港新片 区 2023 年全球投资合作大会" (以下简称"大会") 将于7月10 日在临港中心举行。这也是临港 新片区挂牌成立以来,首次汇聚 全球资源,举办全球性投资合作

本次大会通过"线上+线下" 向全球发出邀约。本次大会将以 "线上+线下"形式面向全球召开, 将联合市级投资促进机构汇聚全球 资源,邀请了海内外一流企业、部 分驻沪领事机构、国际商协会相关 负责人参会, 向外界展示临港新片 区发展活力和城市魅力, 向全球发 出"投资临港"的邀约,目前,已 经确认现场参会的国内外企业和机 构嘉宾超过300人

现场将通过"投资临港"的主

题推介等活动,全面展现临港的发 展潜力和机遇,加快面向全球、面 向未来的顶级资源汇聚。此外,大 会上将安排驻沪领事代表和外商企 业代表作交流发言,交流投资临港 的所见所得所感,从不同视角展现 临港一流的营商环境。

大会还将紧扣企业需求针对临 港新片区的开放思路、服务贸易发 展的具体方向发布最新配套政策, 帮助企业用足用好各类政策, 提振投 资信心,面向全球招商引资、招才引

据悉,未来三年,临港新片区将 着力实施"人才筑巢工程",擦亮 "创业者的城,就业者的家"城市引 才品牌, 重点聚焦人工智能、集成申 路、生物医药、新兴金融等高端产 业,提供18万个就业岗位,吸引各

搭建政企沟诵新桥梁

来! 跟随"体验官"感受徐汇"营商热度"

本报讯 "住房难" 一直是困 扰企业留住人才的难题, 也是徐汇 建设高水平人才高地重要承载区的 重要课题。近日, 徐汇营商环境 "体验官"二季度活动开展,10余 位"体验官"深入徐汇区城开汇社 区、斜土街道等处,了解营商环境

据介绍, 城开汇社区是徐汇区 首个新建保障性和赁住房项目,也 是上海市首个全线上集中供应项 目。同时,徐汇还拥有全市首个保 障性租赁住房服务专窗,专门为在 徐汇工作、生活的新市民、青年人 提供便捷的租赁房源一站式咨询服 务,也为各保障性租赁住房项目从 建设、改建到备案纳管提供全流程

除了城开汇社区,"体验官" 们还来到西岸智塔,了解"五大战 丁作机制。街道营商服务的具 体举措,以及街道如何变"父母 官"为"店小二

此次活动中,"体验官"们从 企业角度建言献策,分享了自身对 于企业信用和社会信用体系建设的 认识,从加大信用宣传力度、加大 守信激励、提升企业对于信用管理 的意识等方面贡献了宝贵建议。

为了防止"体验官"的建议和 诉求变成"一纸空文", 区发改委 也对"体验官"反馈的问题逐一作 出解释。不能当场解答的问题, 联 合相关部门一起开展研究,及时向 "体验官"们反馈问题处理进展, 做到"事事有回应", 形成闭环。

针对之前"体验官"们反映比 较多的劳动用工方面的问题,此次 活动还特别激请区就业促进中心和 区人才服务中心的相关同志, 解答 "体验官"们关于人才落户方面的 疑惑,宣传区内人才招聘服务和人 才补贴政策。区金融办向"体验 官"们介绍了区内贴息贴费、信易 贷等惠企政策。区市场监管局回应 了企业在年报公示、信用修复等方 面的问题和建议。

徐汇区发改委相关负责人诱 露,区营商环境"体验官"制度已形 成"发改牵头、部门参与"的组团式 服务格局。接下来,"体验官"们还将 通过参与优秀营商案例评选等形式 深度参与徐汇营商环境建设, 搭建 政企沟通的新桥梁,以企业"好口 碑"擦亮营商环境"金招牌"。

杨浦警方组织成立 "防范电信诈骗平安联盟"

打造"全民反诈防护链"

□记者 夏天

本报讯 今年以来,为进一步 加强反诈宣传力度,不断提升群众 防骗意识,杨浦公安分局长海路派 出所结合辖区内"实有人口多" "商超外卖多" "餐饮店铺多"、 "医院高校多"的特点组建"防范 电信诈骗平安联盟",发动辖区企 事业单位展开别开生面的"沉浸 式"反诈宣传,积极引导居民、商 户、骑手、大学生、工作者参与反 诈宣传推广, 打造出了一条"全民 反诈"的"防护链"。

在"全民反诈"的"防护链" 中,长海路派出所专门为外卖骑手 的加入成立"反诈骑手培训营", 由反诈民警全程授课、讲解,并分 发宣传资料。在取得"反诈骑手" 资格后,外卖员们会在外卖包装袋 上粘贴"反诈提示"贴纸,直接将 反诈知识"送"到家。

5月以来,长海路派出所已经 为 76 名骑手授予"反诈骑手"资 格,发放的反诈宣传物料总计1 万余份,以站点为圆心的反诈辐 射半径能达到3公里。

反诈平安联盟成立后,长海路 派出所持续探索更多宣传方式。陆 续组织了"反诈知识进校园"、 "反诈知识进医院"等主题反诈活 动,针对不同群体的易感易骗风险 分别量身定制宣传方案,进行集中 宣传讲解。

以深化高水平改革开放充分激发高质量发展动力活力

(上接 A1)"四大功能"体现了深化 "五个中心"建设的质量导向和集 成效应。只有持续增强"四大功 能",上海才能找准深化"五个中心"建设的主攻方向,聚精会神攻 坚克难,增强改革开放的整体性, 协同性和创造性,带动"五个中 心"全面升级。功能增强需要量的 增长, 更需要质的提升。只有深化 高水平改革开放,开展更大力度的 政策制度创新, "四大功能"才能 不断实现突破跃升

会议指出, 当前, 国际政治经 济格局深刻调整,新一轮科技革命 和产业变革深入发展。要牢牢掌握 发展主动权, 必须更好统筹高质量 "引进来"和高水平"走出去",更 好统筹"在中国、为世界", 更好 统筹在岸与离岸。要更加主动推进 科技自立自强,加快前瞻布局、产 业转型升级,发挥经济中心城市作 用,带动区域产业集群竞争力整体 提升。要以改革开放新作为新探 索, 开辟发展新领域新赛道, 塑造 发展新动能新优势,把习近平总书 记壁画的宏伟蓝图持之以恒细化为 施工图,高质量转化为实景画。

会议指出, 要强化全球资源配 置功能, 彰显高质量发展的战略位 势。做大做强资本要素市场,高效 配置人才、技术、数据等关键要素 资源,提升经营主体全球运作的水 平。要强化科技创新策源功能,激 发高质量发展的澎湃动力。加强基 础研究,强化关键核心技术攻关和 科技成果转移转化,构建具有全球 竞争力的开放创新体系。要强化高 端产业引领功能,发挥高质量发展 的示范作用。聚焦三大先导产业和 未来产业打造世界级产业集群,以 六大重点产业为主推动智能化、绿 色化、融合化发展,发挥生产性服 务业对产业升级的赋能作用,培育 具有标杆示范意义的世界一流企 业。要强化开放枢纽门户功能,提 升高质量发展的辐射能力。深化规 则、规制、管理、标准等制度型开 放,深化贸易投资自由化便利化, 提升"走出去"发展竞争力,打造 世界级航运枢纽。 全会强调,要坚持"四个放

在",以排头兵的姿态和先行者的 担当, 当好高水平改革开放的开路 先锋。深刻把握推动高质量发展的 内在机理和底层逻辑, 始终把激活 创新"第一动力"作为抓牢"改革 开放"关键一招的核心指向, 牢牢 坚持改革开放正确方向,全面贯彻 中央部署要求,把技术逻辑、市场 逻辑、治理逻辑有机统一起来。动 态掌握科技和产业发展态势,科学 研判技术成熟度,准确把握未来发 展的方向和重点,及时主动抢抓布 局,更好孕育产业"核爆点"、打 造发展新亮点。预见预判技术突破 的市场应用前景、产业培育前景, 实现创新链与产业链、价值链的高 效快速耦合。更好发挥政府作用, 在战略必争、体系必备、发展必需 领域,发挥新型举国体制优势,抓 好系统布局、供需对接、力量组 织、平台搭建、政策供给, 着力提 升全市创新体系质效, 放大改革开 放先行先试整体效能。要对接国际 高标准经贸规则,全力落实扩大开 放先行先试任务,稳妥有序做好地 方立法、事中事后监管和管理体制 机制的配套改革和系统集成,提升

开展风险压力测试的整体能力。要 勇于探索规则构建, 注重从历史演 变和底层逻辑角度掌握国际规则特 征和发展趋势,积极参与重点领域 国际规则构建,为我国参与全球经 济治理探索新路、作出贡献。要坚 决筑牢安全屏障, 把强化风险防范 摆在突出位置,加快构建与高水平 开放、高质量发展相适应的监管体 系,建立健全精准、高效、可靠的 安全保障体系。推动传统监管向数 字监管、风险监管、信用监管转 变,不断提升监管的法治化和科学 化水平。围绕投资准入、贸易监 管、金融管理、境外投资等开放领 域,增强监管体系的联动性和跨部 门工作的协同性。提升产业链供应 链的韧性和安全水平,紧紧围绕产 业升级和世界级产业集群打造,依 托长三角一体化,深入开展补链延 链升链建链行动,增强对供应链的 配置力、影响力。

全会强调,各地区各部门要胸怀"国之大者",坚持把地区和部 门工作放到党和国家事业发展全局 中思考谋划,加强对标对表,始终 在大局下思考和行动。各级领导干 部要善于用政治眼光观察和分析经 济问题,不断提高政治判断力、政 治领悟力、政治执行力, 确保高水 平改革开放各项工作始终沿着正确 方向前进。要大兴务实之风,深化 认识、明确责任、强化创新、完善 机制,加紧形成具体化的时间表、 任务书、责任状、施工图。发扬大 胆试、大胆闯、自主改的精神,强 化先行先试的执行力、创造力、穿 透力,把行动方案制定好,把重点

举措实施好,把裉节问题研究透,

紧紧围绕抓重点、破难点、通堵点 同向发力,确保《意见》提出的各 项任务落地生根。

全会指出, 要坚定信心、迎难 而上, 更加奋发有为抓好当前和下 半年党的建设和改革发展稳定各项 工作, 切实把全会精神转化为干事 创业、攻坚克难的强大动力,以昂 扬奋发的精气油,把党建设得更加 坚强有力, 把经济恢复向好的势头 巩固好, 把社会和谐稳定的大局保 持好。持续推动主题教育走深走 实, 更好体现实的导向、实的作 实的效果, 更好奋进新征程 建功新时代。理论学习要学深悟 透,把忠诚拥护"两个确立"、坚 决做到"两个维护"内化于心、践 履于行。调查研究要见行见效,在 加强系统集成、联动会商上下更大 功夫,把裉节和难点研究得更深更 透,拿出管用好用、可操作可落地 的政策措施, 让基层读得懂、行得 诵,取得实打实的效果。 检视整改 要动真碰硬,对查找出来的问题要 即知即改、分类整改、专项整治, 注重举一反三、形成长效机制。牢 固树立和践行正确政绩观, 对标党 风、党性、党纪要求深刻剖析,拿 出厉行整改的行动, 焕发干事创业

全会指出,要聚焦高质量发展 用劲使力。密切跟踪经济走势,加 强分析研判,因时因势采取措施, 夯实经济持续增长基础, 加快推动 经济运行整体好转。政策效应要充 分释放, 让经营主体有更强的获得 感。转型升级要打好主动仗,全市 工业要稳住基本盘,新兴产业要发 挥引领作用,服务业要大力提升能

级,加快培育一批龙头企业和高增长 企业, 形成经济高质量发展新动能。 优化营商环境要持续发力,各级领导 干部要把塑造一流营商环境作为"一 工程切实抓紧抓好。用心用情 保障和改善民生。新一轮民心工程是 对人民的郑重承诺,要出实招、办实 事、求实效, 让群众广受益、多受 益、长受益。城市更新事关群众切身 利益和城市长远发展, 要聚焦形成可 持续城市更新模式,加强系统性、集 成性政策创新,推出一批可持续可复 制的更新项目。多层次住房保障体系 要加快完善。公共空间承载着群众对 美好生活的更高期盼,要挖掘潜力、 创新方法, 把更多封闭空间变成开放 空间。垃圾分类需要人人行动、全力 打造升级版, 使之更好成为低碳生活 新时尚。促进高校毕业生就业要再接 再厉、再加把劲,为城市发展留住人 坚决维护城市安全和社会稳定。 全面排查各类风险隐患,紧盯重点行 业领域拉网查、彻底查。问题整改要 --贯到底,不解决问题绝不放过。牢 固树立底线思维、极限思维, 进一步 强化防汛救灾各项部署,细化实化各 项措施,筑牢汛期安全防线。层层压 紧压实安全生产责任,以最严格的措 施加强安全监管,确保人民生命财产 安全、城市运行安全有序, 为改革发 展创造良好环境。

全会审议通过《中国共产党上 海市第十二届委员会第三次全体会 议决议》, 诵讨关于梯补市委委员的

中央第五指导组副组长任正晓到 会指导。市委常委吴清、李仰哲、赵 嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金 山、李政、胡世军出席会议。